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ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ:     ΑΝΝΑ ΕΥΘΥΜΙΟΥ 

ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ:   ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΕΚΛΟΓΙΚΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ:    Α’ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς:  Υπουργό Οικονομικών 

  Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 

  Υπουργό Πολιτισμού και Αθλητισμού 

  Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων 

 

Θέμα:  Λήψη μέριμνας για το Κοινωφελές μη Κερδοσκοπικό Σωματείο της 

Χ.Α.Ν.Θ. 

 

Αξιότιμοι κ.κ Υπουργοί, 

Λόγω της πανδημίας του κορωνοϊού, η κυβέρνηση ορθώς προέβη σε διάφορα 

μέτρα, όπως αυτό της αναστολής λειτουργίας ορισμένων κλάδων επιχειρήσεων 

(Κοινή Υπουργική Απόφαση ΔΙα/ΓΠ.οικ. 16838/2020 - ΦΕΚ 783/Β/10-3-2020). Οι 

κλάδοι αυτοί έχουν υπαχθεί στο μηχανισμό στήριξης εργαζομένων όπως 

προβλέπεται στην Π.Ν.Π της 14/03/2020. 

Βουλή των Ελλήνων 
Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Αριθ.Πρωτ. Ερωτήσεων.…6738……………………..
Ημερομ. Καταθέσεως…22-5-2020………………………….



 
 

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

 

Στη χώρα μας υπάρχουν Οργανισμοί και μη κερδοσκοπικά Σωματεία στα οποία 

λειτουργούν πολυποίκιλα προγράμματα με εύρος δράσεων κοινωνικής 

προσφοράς για την τοπική κοινωνία. Συγκεκριμένα, η Χ.Α.Ν.Θ. απασχολεί 280 

εργαζόμενους και μετράει 15.000 συμμετέχοντες στα προγράμματά της ετησίως. 

Είναι ένας πολυπληθής φορέας με δράσεις αθλητικές, εκπαιδευτικές, 

πολιτισμικές και κοινωνικές.  

Η Χ.Α.Ν.Θ. υποχρεώθηκε ορθώς να αναστείλει τη λειτουργία της, με τη λήψη των 

μέτρων για την πανδημία του κορωνοϊού. Η προσφορά της όμως δεν σταμάτησε, 

αφού προσέφερε δύο οχήματα στα προγράμματα του Δήμου Θεσσαλονίκης 

«Βοήθεια στο Σπίτι» και «Διανομή κατ’ Οικον.», προτρέποντας ταυτόχρονα τα 

μέλη της να προσέλθουν σε αιμοδοσίες και παρέχοντας σταθερά ψυχολογική 

στήριξη και συμβουλές. 

Δυστυχώς όμως η επόμενη μέρα του κορωνοϊού βρίσκει πολλούς Οργανισμούς 

και Σωματεία, αβέβαιους για τη βιωσιμότητα και την επιβίωσή τους. Η 

Χριστιανική Αδελφότης Νέων Θεσσαλονίκης (Χ.Α.Ν.Θ.) εκτός από την ποικιλία 

των εκπαιδευτικών, κατασκηνωτικών, πολιτιστικών και προγραμμάτων 

κοινωνικής προσφοράς που προσφέρει στους νέους της Θεσσαλονίκης, είναι και 

αναγνωρισμένο ερασιτεχνικό αθλητικό σωματείο, που καλλιεργεί συστηματικά 

15 αθλήματα και έχει περισσότερους από 800 αθλητές με δελτίο σε αγωνιστικά 

τμήματα.  

Προκειμένου, λοιπόν, η ΧΑΝΘ να συνεχίσει να προσφέρει το πολύπλευρο και 

πολυσήμαντο έργο της στους νέους της Θεσσαλονίκης, η Διοίκησή της για 

κάποια από τα προβλήματα που αντιμετωπίζει κατέληξε στα παρακάτω: 

1.Με δεδομένο ότι το κύριο έσοδο στον Τομέα Αθλητισμού της Χ.Α.Ν.Θ. είναι οι 

παιδικές Ακαδημίες εκμάθησης αθλημάτων, προτείνεται από τη Διοίκηση η 

χορήγηση vouchers στους γονείς, ώστε να μπορέσουν τα παιδιά να επανέλθουν 

στις αθλητικές δραστηριότητες, χωρίς οικονομική επιβάρυνση. 

2.Λόγω της αναστολής των περισσότερων δραστηριοτήτων της Χ.Α.Ν.Θ. για τους 

μήνες του καλοκαιριού, το Σωματείο δυσκολεύεται να καταβάλει το μήνα 



 
 

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

Σεπτέμβριο – Οκτώβριο τις ασφαλιστικές εισφορές. Για αυτό το λόγο, προτείνει 

την αύξηση των δόσεων, ώστε να μπορεί να ανταπεξέλθει και να τακτοποιήσει 

τις οικονομικές του υποχρεώσεις.  

3.Στις 17/04/2020 η Χ.Α.Ν.Θ. υπέβαλε αίτηση για την επιστρεπτέα προκαταβολή 

στο myBusinessSupport, με αριθμό δήλωσης 114.583/17-04-2020. Στις 

14/05/2020 το Σωματείο διαπίστωσε ότι η διεκπεραίωση της αίτησης δεν ήταν 

εφικτή λόγω μη πλήρωσης των απαιτούμενων προϋποθέσεων  που τίθενται στην 

κείμενη νομοθεσία. Επίσης, δεν δίδεται η δυνατότητα υποβολής ένστασης ούτε 

διευκρινίζονται ειδικότεροι λόγοι μέσω μηνύματος. Η επιστρεπτέα προκαταβολή 

θα μπορούσε να λειτουργήσει ως ένα από τα πιο σοβαρά μέτρα ενίσχυσης του 

Ελληνικού Δημοσίου προς τα μη κερδοσκοπικά Σωματεία, που έχουν πληγεί 

σφοδρά από την πανδημία. 

4.Τέλος, έχουν ήδη ξεκινήσει από τις Τράπεζες να δίνονται Δάνεια κεφαλαίου 

Κίνησης με Επιδότηση Επιτοκίου από την Ελληνική Αναπτυξιακή Τράπεζα μέσω 

του Συγχρηματοδοτούμενου Υπο-προγράμματος του ΤΕΠΙΧ. Η Χ.Α.Ν.Θ., ως 

φορέας ειδικού σκοπού, προτείνει να συνάψει δάνειο αυτής της μορφής χωρίς 

επιπλέον όρους (προσημειώσεις, cash collateral) και με χαμηλό επιτόκιο για τα 

επόμενα έτη από τη λήξη της επιδότησης του επιτοκίου από την Ελληνική 

Αναπτυξιακή Τράπεζα, της τάξης του 2% έως 2,5%. 

Ως βουλευτής Α’ Θεσσαλονίκης, έχω γίνει δέκτης του θέματος αυτού από το 

ιστορικό Σωματείο της Χ.Α.Ν.Θ., αλλά και από γονείς της Περιφέρειάς μου, τα 

παιδιά των οποίων συμμετέχουν στις αθλητικές δραστηριότητές της. Η παρουσία 

και το έργο της Χ.Α.Ν.Θ. αποτελούν αναπόσπαστο κομμάτι της Θεσσαλονίκης και 

η προσφορά της είναι απαραίτητη για την τοπική κοινωνία. 

 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

Αν στις άμεσες προτεραιτότητές σας είναι να λάβετε μέτρα για τις Αθλητικές 

Ακαδημίες της Χ.Α.Ν.Θ, όπως περιγράφονται στο στοιχείο 1. της παρούσης και 

με τι χρονικό ορίζοντα. 

 



 
 

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

 

Αν στις προτεραιότητές σας είναι η διευκόλυνση της ΧΑΝΘ ως προς την 

καταβολή των ασφαλιστικών της εισφορών, όπως περιγράφεται στο στοιχείο 

2. της παρούσης. 

Αν προτίθεστε να συμπεριλάβετε τη Χ.Α.Ν.Θ. στους Οργανισμούς που θα 

συμπεριληφθούν σε αυτούς που θα τους επιστραφούν οι προκαταβολές μέσω 

του myBusinessSupport. 

Αν προτίθεστε να λάβετε μέριμνα, ώστε η Χ.Α.Ν.Θ. να μπορεί να συνάψει 

Δάνειο κεφαλαίου Κίνησης με Επιδότηση Επιτοκίου από την Ελληνική 

Αναπτυξιακή Τράπεζα. 

 

 

 

Με εκτίμηση 

 

 

Άννα Ευθυμίου 

Βουλευτής Ν.Δ. Α’ Θεσσαλονίκης 


